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Časopis Masarykovy základní školy v Klatovech 

1. číslo 

 

15. ročník 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                      

                     ÚVODEM 

 
Přinášíme vám nové číslo Masčásku.  

Tentokrát v něm najdete události uplynulých měsíců  

školního roku 2023/2024, úspěchy našich sportovců,  

literární počiny a mnoho dalšího. 

 

 

Příjemné čtení přeje 

redakce 

 

 

 

 

 

 

 

 



UDÁLOSTI TOHOTO ŠKOLNÍHO ROKU 
 
 

Září 
 
Okresní finále v přespolním běhu 
 
Závod proběhl tradičně v Nýrsku 21. 9. 2023 ve sportovním areálu pod sjezdovkou. Naši 
závodníci bojovali ze všech sil a výsledky stály za to.  
2. místo získali Veronika Langmajerová ze 6. C a Oldřich Dundr ze 7. C 
3. místo obsadila Tina Raunerová ze 6. A 
Družstva: 
3. místo starší žákyně: Aneta Fremundová, Kristýna Jaklová 9. A, Adéla Mašková, Helena 
Mašková 8. C, Vlaďka Černá 9. B 
2. místo mladší žáci: Oldřich Dundr, Michal Mašek 7. C, Damián Strnad, Sebastián Florea, Pavel 
Lejsek 7. A 
Nejlépe si vedlo družstvo mladších žákyň, které získalo zlatou medaili a zajistilo si tak postup 
do Krajského finále v Plzni: Veronika Langmajerová 6. C, Tina Raunerová, Anna Řeřichová, 
Sofie Merglová, Lucie Šnajdrová 7. B. 
Školu reprezentovali i další závodníci: Ludvík Petr, Kolář Tobias, Voráč Petr, Kadlec Eduard, 
Polák Dominik, Táborová Anežka, Strnadová Elen, Vondráčková Adéla, Tomanová Vanesa, 
Mašková Nikola, Kroupar Jan, Rubeš Adam, Hrach Martin, Barzegar Jamshidi Antoine Kian 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Okresní finále v atletickém čtyřboji 
 

26. a 27. 9. se konalo na hřišti ZŠ Plánická Okresní finále ve vícebojích staršího žactva 
Na Vodojemu závodili: Martin Hrach, Jiří Janda, Jan Ryvola, Barzegar Antoine 
Do krajského kola si zlatou medailí zajistily postup: Daniela Mazancová 8. A, Aneta 
Fremundová 9. A, Karin Fišerová 9. C, Kateřina Hessová 9. B, Tereza Volfová 9. C 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Říjen  
 

 
Setkání s žáky partnerské Realschule Schwandorf 

 

5. října proběhlo u bavorského jezera Drachensee setkání našich žáků a žáků partnerské 
Realschule Schwandorf. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



6. třídy v Techmánii 
 

17. října naši šesťáci navštívili science 
centrum Techmánie, kde se zúčastnili 
tří programů, někteří si zkusili 
naprogramovat ozobota, jiní zkoumali 
rostlinné a živočišné buňky pomocí 
mikroskopu a ostatní se stali 
směnárníky a pracovali s kurzy různých 
měn. Součástí návštěvy byla i ukázka 
ohnivého tornáda, možnost rýžování 
českých granátů nebo projekce 2D 
oblohy v planetáriu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  
                                                                                                       
Krajské finále přespolního běhu 
 
11. října proběhlo Krajské finále 
přespolního běhu v Plzni. Družstvo 
mladších žákyň v silné konkurenci 
vybojovalo 3. místo. 

 
Naši školu reprezentovaly: Tina 
Raunerová 6. A, Veronika 
Langmajerová 6. C, Anna Řeřichová, 
Sofie Merglová, Lucie Šnajdrová, Sofie 
Smolíková 7. B 

 
 
 
 
 



Turnaje ve florbalu o postup do Okresního finále 
 
23. října se v Nýrsku prvních zápasů zúčastnili mladší žáci: Jan Novotný, Martin Hamák, 

Nikolas Pěkný, Pavel Lejsek, Damián Strnad 7. A, Sebastián Florea, Sebastián Stránský, Šimon 
Janoušek 7. B, Matyáš Klejbl, Oldřich Dundr 7. C 

 
24. října hráli svůj turnaj starší žáci: Hynek Kollros, Martin Hrach, Josef Kottnaur, Jan 

Kroupar, František Matějka, Jiří Slivoň 8. C, Jan Kalaš, Jan Hrach, Jiří Janda 9. A, Tomáš Műller 
9. B, Marek Rais 8. A 

Obě družstva se probojovala do Okresního finále v Klatovech. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Listopad 
 
Přespávání páťáků ve škole 
 
2. 11. strávili žáci 5. A a 5. B celou noc ve škole. Večerní 
program 5. A začal únikovou hrou, ve které šlo o 
záchranu naší školy. Po večeři se promítal film. 5. B měla 
přespávání tematicky spjaté s oslavou Halloweenu. 
Součástí programu bylo pečení pizzy, vesmírná hra, 
stezka odvahy a promítání filmu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Den s pohádkou 
 
Děti z 1. C si 3. listopadu užily svůj pohádkový den. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Krajské kolo logické olympiády 
 
3. 11. se v Plzni konalo krajské kolo logické olympiády, do kterého postoupili nejlepší žáci 
v dané kategorii z celého kraje. V kategorii A (1. stupeň) se mezi 50 nejlepších probojoval 
Tomáš Kuchynka z 5. B a v kategorii B (2. stupeň) Jana Kořánová z 8. C. oba si vyzkoušeli 
náročnost této soutěže, porovnali své schopnosti s ostatními. I přesto, že skončili uprostřed 
soutěžního pole, jedná se o veliký úspěch. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Návštěva centra zábavy a sportu AREA „D“ Plzeň 
 
 
6. 11. navštívili třeťáci a čtvrťáci naší školy 
centrum zábavy a sportu AREA „D“ Plzeň, kde 
je čekalo dopoledne plné soutěží a pohybu. Pro 
naše žáky byla připravena tři stanoviště pod 
dohledem odborných trenérů – Ninja zóna, 
softball a fotbal. Čtvrté stanoviště bylo 
trampolínové centrum s desítkou trampolín a 
dvěma doskočišti z molitanových kostek a 
třípatrové prolézací hřiště se čtyřdráhovou 
skluzavkou.  

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
Návštěva Městské knihovny 
 
21. 11. navštívily děti z prvních tříd Městskou 
knihovnu v Klatovech. Přivítala je spisovatelka 
Petra Martišková se svou novou knihou 
Nezbedná čertice. Prvňáčkům se autorčino 
čtení i vyprávění o čertech velmi líbilo. 



 
Plavecký výcvik 
 
V tomto měsíci žáci třetích a čtvrtých tříd 
ukončili svůj plavecký výcvik. Komu se dařilo, 
odnesl si diplom delfína za uplavání 200 m, 
ostatní plavci získali diplomy kapra či želvy. 

 
 

 
 
 
Florbal 
 
Turnaj žáků se odehrál v hale ZŠ Čapkova a našim mladším žákům (Jan Novotný, Martin Hamák, 
Šimon Janoušek, Nikolas Pěkný, Sebastian Florea, Sebastián Stránský, Matyáš Kleibl, Oldřich 
Dundr, Pavel Lejsek) se příliš nedařilo. 
Tým starších žáků získal 3. místo (Hynek Kollros, Martin Hrach, Jan Hrach, Josef Kottnaur, Jiří 
Janda, Tomáš Műller, Jan Kroupar, Jiří Slivoň, František Matějka, Marek Rais). 
 
 



O týden později proběhly florbalové turnaje dívek. Mladší děvčata (Tina Raunerová, Veronika 
Langmajerová, Viktorie Bauerová, Václava Praisová, Eliška Rathová, Anna Řeřichová, Sofie 
Merglová, Sofie Smolíková, Tereza Křepelová, Elen Vacková, Kamila Půroková) se bohužel 
z okrskového kola nedostaly. 
Starší dívky (Daniela Mazancová, Karolína Taitlová, Tereza Boučková, Kateřina Hošková, Aneta 
Fremundová, Kristýna Jaklová, Kateřina Hessová, Vlaďka Černá, Karin Fišerová, Klára Hajnová, 
Eliška Podlahová) se přes okrskové kolo probojovaly na 2. místo v Okresním finále. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
5. B v planetáriu 

 
22. 11. navštívili žáci 5. B plzeňské planetárium, kde zhlédli komentovanou prohlídku noční 
oblohy a 3D projekci filmu Jsme vetřelci. Mezi programy měli možnost projít si expozice 
planetária, načerpat inspiraci do svých budoucích projektů v přírodovědě a zbylo i čas podívat 
se do Techmánie. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Prosinec 
 
V úterý 5. 12 byli žáci 1. stupně poctěni 
návštěvou Mikuláše v doprovodu čertů a 
andělů. Děkujeme našim deváťákům. 

 
 
Městské kolo recitační soutěže 
 
V prosinci jsme se úspěšně zúčastnili městského kola recitační soutěže na klatovské radnici. 
Kategorie 2. a 3. třídy, amatéři: 1. místo Patrik Šelmát, 3. B 
                                                         3. místo Julie Kunešová, 2. B 
Kategorie 4. a 5. třídy, amatéři 1. místo Jakub Tuček, 4. B 
                                                        2. místo Sabina Havlíková, 5. B 
                                                        3. místo Filip Mičica, 4. A 
Kategorie 6. a 7. třídy, poloprofesionálové 1. místo Leontýna Tomášková, 7. A 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



Druháci v knihovně 
 

Před Vánoci se žáci 2. tříd zúčastnili besedy s ilustrátorem a autorem knih pro děti Vojtěchem 
Jurikem, který tvoří pod jménem Vhrsti. Je výtvarníkem, večerníčku Bílá paní na hlídání, jeho 
první kniha Už se nebojím tmy získala Cenu učitelů za 
přínos dětskému čtenářství. 

 
 

Leden 
 
 
Šťastné a chlupaté 
 
V adventním čase se už pošesté na naší škole uskutečnila 
sbírka dárků pro opuštěné psy v útulku. A bylo to opět něco! 
V adventním čase se už pošesté na naší škole uskutečnila sbírka 
dárků pro opuštěné psy v útulku. A bylo to opět něco!  
 
 

 
 

 
   
 
  
 
 
 



Lyžařské kurzy 
 

V lednu se uskutečnily hned dva lyžařské kurzy. 
A každý byl úplně jiný. Zatímco od 8. ledna se 
lyžovalo v mrazivém počasí se slunečnou 
oblohou, do 22. ledna teploty byly stále nad 
bodem mrazu a velmi často pršelo. I přesto žáci 
v dobré náladě zdokonalovali svá lyžařská a 
snowboardová umění. 

 
 

 
 

 
Úspěch v matematické olympiádě 
 
Velký úspěch jsme zaznamenali v matematické 
olympiádě kategorie Z5. Naši žáci 4. a 5. ročníků 
se statečně postavili výzvě a získali body za řešení 
náročných úkolů. 
Největším úspěchem je první místo Nely Emery 
Fremunthové, která získala úžasných 11 bodů 
z 18 možných. Druhé místo patří Tomáši 
Kuchynkovi, který dosáhl skvělých 9 bodů. 



Projektový den k 20 letům EU 
 
Stalo se již tradicí, že žáci naší školy den před 
pololetními prázdninami změří síly v mezitřídní 
soutěži. Tématem té letošní bylo 20. výročí vstupu 
Česka do EU. V disciplínách reflektujících učivo 
zeměpisu, přírodopisu, občanské výchovy či jazyků 
museli soutěžící 7., 8. a 9. tříd prokázat nejen své 
znalosti, ale i logické uvažování, odhad a důvtip.  
Nejlépe se vedlo třídám 7. C, 8. B a 9. C. 

 
 
Ekonomická olympiáda 
 
Ve školním kole Ekonomické olympiády naši 
osmáci a deváťáci porovnali své znalosti nejen 
mezi sebou, ale i mezi žáky ostatních základních 
škol a víceletých gymnázií. Ve velké konkurenci 
se neztratil Lukáš Kalčík z 9. A. probojoval se 
mezi 100 nejlepších v České republice a 
postoupil do celostátního kola, které proběhne 
v květnu. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Únor 
 
Finanční gramotnost 
 
Okresního kola se zúčastnily v jednotlivých kategoriích dva týmy a umístily se na krásném 2. 
místě! 
Kategorie I – 1. stupeň: Baumruk Lukáš (5. A), Korec Matěj (5. B), Kuchynka Tomáš (5. B) 
Kategorie II – 2. stupeň: Důlovcová Veronika (9. C), Křepelová Tereza (7. B), Masi Anna (9. B) 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Okresní finále soutěže v českém jazyce 
 
Skvělého výsledku dosáhly Veronika Důlovcová (9. C), 
která skončila těsně druhá a Kateřina Hessová (9. B) na 
čtvrtém místě s pouhým bodovým odstupem na třetí 
místo. 



Jablíčkový den 
 
Ve čtvrtek 8. února využili žáci 2. B dodávky jablek od společnosti OZ Brázda Žatec v rámci 
projektu Ovoce do škol a vyrobili si jablečný dort. 
Děti pracovaly ve skupinkách a všem se práce podařila na výbornou. Dorty se musely nechat 
uležet a další den si malí kuchaři pochutnávali na vlastnoručně vyrobené svačince. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obrovský úspěch na Olympiádě z anglického jazyka 
 
Okresní kolo Olympiády z angličtiny ovládly v obou 
kategoriích naše žákyně – Tereza Křepelová (7. B) – mladší 
a Anna Masi (9. B) – starší. Obě nás budou reprezentovat 
v krajském kole! 

 
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 



Lyžařský výcvik 
 
19. února vyjeli naši žáci n třetí lyžařský kurz 
s obavami a velkou nejistotou. Předpověď počasí 
nebyla příznivá, a tak do poslední chvíle nevěděli, 
zda se vůbec postaví na lyže. Ale měli štěstí a 
nakonec i lyžovali až do středy. Ke konci týdne 
podnikali procházky po okolí a tím tak uzavřeli 
letošní lyžařské kurzy. 

  

 
 
Myslivecké přednášky 
 
Během února proběhly v 6. ročnících opět Myslivecké 
přednášky s Ing. Janem Kantou. Žáci si poslechli něco 
z teorie, prohlédli si řadu zajímavých ukázek a sehráli 
několik scének, při kterých se náramně bavili.  

 

 

 
 

 



Březen 
 
Příběhy našich sousedů 
 
7. března se v refektáři jezuitské koleje uskutečnila 
slavnostní prezentace pamětnických příběhů, které 
objevili klatovští žáci a studenti. 
Jedná se o projekt neziskové organizace Post 
Bellum „Příběhy našich sousedů“. Určený je 
žákům osmých a devátých tříd základních škol a 
tercií a kvart víceletých gymnázií. Ti mají za úkol 
vyzpovídat pamětníka, natočit jeho vzpomínky a 
vytvořit reportáž nebo dokument. Na závěrečné 
prezentaci si představily i naše týmy z 8. B. 

 
 
Výborná reprezentace naší školy v mezinárodní lesnické soutěži 
 
Dne 7. 3. 2024 se naši žáci zúčastnili místního kola mezinárodní lesnické soutěže YPEF. 
Za naši školu bojovali hned dva týmy ve složení: 
Tým č. 1 - Petr Bauer, Marek Skala, Viktorka Škochová 
Tým č. 2 - Jiří Žežulka, Jakub Janda, Ema Maňasová 
Soutěž se skládala ze tří částí, a to z písemného testu, poznávání rostlin, dřevin a lesnického 
vybavení a nakonec také z lesnické praxe. 
Tým č. 1 se umístil na krásném 4. místě a velkého úspěchu dosáhl tým č. 2, který jasně zvítězil 

a postupuje do regionálního kola. To se 
bude konat 9. 5. 2024 na Střední lesnické 
škole ve Žluticích. 



Krajské kolo Olympiády z anglického jazyka 
 

Skvělý úspěch v krajském kole Olympiády z anglického 

jazyka. Anna Masi z 9. B skončila na vynikajícím třetím 

místě. Gratulujeme a děkujeme za skvělou reprezentaci 

školy. 

 
 
Vystoupení sboru Sněženky a machři 

 
Náš sbor Sněženky a machři vystoupil v Domově pokojného stáří v Klatovech. 
 

 
 



Regionální vlastivěda 
 
21. března navštívili naši třeťáci klatovské muzeum a 
s panem Jirákem absolvovali vlastivědnou procházku 
po našem krásném městě. Dověděli se mnoho 
zajímavostí z historie, vyslechli pověsti a příběhy, 
navštívili Kostel Narození Panny Marie, kde si 
prohlédli oltář s obrazem Panny Marie Klatovské a se 
zájmem poslouchali legendu, která se k tomuto 
obrazu váže. 

 
 

 

 

 

 

 

Na vlnách dobrodružství 

V tomto školním roce jsme se vydali na cestu po 
tajuplných ostrovech. Na vlny dobrodružství jsme vypluli 
v malých posádkách. Každá posádka při objevování 
jednotlivých ostrovů musí čelit jejich nástrahám a řeší 
zapeklité úkoly. 

 
 
 



Před vyplutím se ale na 
svou cestu museli 
námořníci řádně připravit. 
Nejdříve bylo zapotřebí 
dokonale poznat své město, 
aby každý plavčík věděl, 
kam se má z cest vrátit. 
Správný námořník 
potřebuje mít i řádnou 
uniformu, proto si každý 
vyrobil námořnické tričko a 
dostal čapku. Vytvořili jsme 
si i plavidla, která prošla 
zatěžkávací zkouškou na 
Drnovém potoce. Pak už 
nám nic nebránilo vydat se 
na moře. 

Na cestě jsme již poznali spoustu zajímavých ostrovů. Na Ostrově malířů jsme tvořili krásné 
obrazy. S knihou v ruce jsme si odpočinuli na Ostrově čtenářů. Svou existencí nás trošku 
překvapil Vánoční ostrov a na Ostrově počtářů jsme se museli blýsknout našimi 
matematickými znalostmi. Na Pirátském ostrově jsme byli nuceni utkat se s bandou hrdlořezů. 
Po připlutí na Jednotkový ostrov jsme pomocí metrů, vah a teploměrů zjišťovali rozměry, 
hmotnosti a teplotu jednotlivých členů posádky.  

Z Jednotkového ostrova vedly naše kroky na Ostrov obratlovců, Ostrov bezobratlých a 
Kytičkový ostrov. Tyto ostrovy byly pro nás velice poučné. Kde jinde se totiž dozvědět spoustu 
zajímavého o přírodě, než na takovýchto ostrovech.  

 
 

 
Nyní již Kytičkový ostrov 

opouštíme. Kam nás vítr zanese dál? 
Co nás ještě na naší cestě Na vlnách 
dobrodružství čeká? Necháme se 
překvapit. Držte nám ale palce, 
abychom všichni v pořádku dopluli 
opět zpátky do naší domoviny.  

Šťastný vítr do plachet si přejí 
námořníci z třetích tříd. 

 

 

 

 



PRÁCE NAŠICH ŽÁKŮ 
 
Příspěvky z projektového dne o EU 
Čech = Evropan 

 
Správný Čech si s oblibou vezme ponožky, nazuje sandály a na hlavu nasadí slaměný 

klobouček. Na ramena si hodí batoh s krajícem chleba namazaným paštikou, nechybí řízek, a 
hlavně nezapomenout na pivíčko. Typické české jméno je Josef, a tak náš správný Čech Pepa 
vyráží na cestu. Jako první navštíví naše bratry na Slovensku, kde už Pepu čeká jeho věrný 
kamarád Karol, který ho provede po Tatrách, večer se pak společně posadí k televizi, aby 
zhlédli fotbal. Pepa by rád zůstal déle, ale rozhodl se pokračovat ve své cestě, chce se totiž 
vyhřívat na prosluněné písčité pláži v Bulharsku. Cestou se samozřejmě nezapomene zastavit 
na pořádný maďarský guláš. Jelikož si Pepa zapomněl opalovací krém, odlétá z Bulharska do 
Itálie lehce připálený. Zachtělo se mu pořádného italského jídla, a tak si zašel na špagety. 
Sháněl se také po pizze s ananasem, ale nakonec skončil u klasické pizzy Margherity, protože 
pizzu Hawaii překvapivě žádné restaurace nenabízely. Když se už bavíme o jídle, ve Francii 
ochutnal Pepa bagetu a croissant, vyzkoušel také poprvé ve svém životě šneky, ale ti mu moc 
nechutnali. Už od začátku věděl, že z Paříže neodjede, dokud se nevyfotí s Eiffelovkou. Na této 
fotce sice vypadá, jako by jedl citrón, protože mu svítí sluníčko do očí, ale je nadmíru spokojen. 
Jeho cesta stále nekončí, ve Velké Británii se projede dvoupatrovým červeným autobusem a 
též si splní jeden ze svých snů – navštíví London Eye. Ve Švédsku pak navštívil Ikeu, kde si koupil 
hrníček, který vypadá jako půllitr na pivo. Nakonec měl Pepa zajet do Německa, ovšem nikdy 
nevíte, co se vám tam může stát, a tak se Pepa vydal raději domů. Když ucítil sladkou vůni 
Čech, byl rád, že žije zrovna tady i přes veškeré nedostatky, které tu máme. Během svého 
výletu Pepa pochopil, že Česká republika je jedinečná, rozdílná od zbytku Evropy a je za to moc 
rád. 

 Aneta Fremundová, Ema Maňasová, 9.A 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Na platformě TikTok se rozšířil trend prověřování zeměpisných znalostí Američanů. Často 
se tady objevila otázka, kde se nachází Česká republika. Odpovědi jsou velmi zajímavé. 
Nejpopulárnější odpověď tvrdí, že jsme stále součástí Československa. Někteří dotazovaní si 
myslí, že jsme součástí Ameriky. Jedna Američanka se dokonce domnívala, že Česko je ostrov. 
A kam tedy Česko vlastně patří? Češi jsou přece hrdí Evropané! Není vůbec těžké si to 
zapamatovat, přezdívá se nám přece SRDCE EVROPY! I když nejsme zrovna největším státem, 
cestuje k nám mnoho cizinců za kulturními památkami, ale i za gastronomií. Věděli jste, že 
Česko má nejvíce hradů a zámků v Evropě? Z české gastronomie cizinec určitě nevynechá 
výborné chodské koláče, některou značku místního piva nebo naše úžasné pokrmy s knedlíky. 
V Evropě nejsme jen tak do počtu. Ostatní země 
obohacujeme našimi produkty. Známé jsou 
například boty od Bati, porcelánové a skleněné 
výrobky a automobily značky Škoda. Na Pražském 
hradě sídlí náš prezident Petr Pavel, který se snaží 
upevňovat vztahy s ostatními zeměmi v Evropě.  S 
Evropou jsme tedy všestranně propojeni. Věděli 
jste, že k cestování mezi zeměmi Evropské unie vám 
stačí pouze občanský průkaz? Naši polohu v Evropě 
nám nikdo nemůže vzít, vždyť už to bude dvacet let, 
co jsme součástí Evropské unie! 

    Anna Masi a Magdaléna Šímová, 9.B 
 

 
Když se ve světě představíte jako hrdý Čech, většina lidí na vás bude hledět se 
zdviženým obočím. Jakmile se ale zmíníte, že jste z Evropy a hlavním městem 
vaší země je Praha, někteří se možná začnou chytat. Česká republika je rozlohou 
velmi malým a nevýrazným státem. Co se ale kultury týče, máme být na co hrdí. 
Například naše Tři oříšky pro Popelku dosáhly nejen za německé hranice. Tvář 
Libuše Šafránkové se objevuje na televizních obrazovkách značné části Evropy. 
Většina lidí přitom ví, nebo alespoň tuší, že tento filmový skvost vznikl zásluhou především 
nás, Čechů. Berou nás v potaz nejen v Evropě. Když se ku příkladu v Koreji zmíníme, že jsme z 
Čech, možná budou Korejci zprvu zmatení. Když jim ale povíme, že přicházíme z Prahy, budou 
na nás mít úplně odlišný pohled. V Praze se totiž natáčel pro ně velmi důležitý film. Česko je 
velmi významné nejen díky filmům, ale i nádherné architektuře. Pouze do Prahy zavítají ročně 
miliony návštěvníků. Jezdí sem především kvůli dominantě hlavního města – Pražskému hradu. 
Mohou si zde prohlédnout rovněž Zlatou uličku a Chrám svatého Víta, při návštěvě Národního 
divadla je třeba uchvátí všemi milované balety. Pokud navštívíte Čechy, pravděpodobně vám 
tu bude nabízen tradiční český nápoj. Pivo totiž najdete v Čechách na každém rohu. Můžete si 
ho vychutnat prakticky v každé hospodě a restauraci. Tam vám budou mimo jiné nabízeny 
tradiční české dobroty. Na nich si pochutnají nejen Češi, ale sjíždějí se na ně turisté z celého 
světa. Jak tedy jednoznačně poznáme Čecha? Je to jednoduché, chodí s ponožkami v 
sandálech, řízkem a pivem v ruce. 
                                                                                            Veronika Důlovcová, Eliška Podlahová, 9.C 

 
     
 
 



 Na výlet po EU 
 

Dovolujeme si vás pozvat na výlet po Evropské unii. Začneme v srdci Evropy, tedy v naší 
malé zemi, v České republice. V našem výletu nesmí chybět Pražský hrad, Karlův most, 
Vyšehrad a nakonec rozhledna na Petříně. Doporučujeme vám ochutnat i naši pestrou českou 
kuchyni. Dále se přesuneme do známého pohoří na Slovensku. Tatry jsou oblíbené díky 
možnosti turistiky i lyžování. Máme zde omezený čas na pobyt, a tak se přesuneme do 
jižnějších zemí. Řecko, Itálie, Bulharsko a další země s přístupem k moři jsou proslulé turismem 
a vysokým počtem návštěvníků, převážně v letních měsících. Zejména Itálie se proslavila 
pobřežním městem Benátky. Při této příležitosti byste neměli vynechat možnost ochutnat 
známou italskou kuchyni. Poté se přesouváme do západních států u Atlantského oceánu. 
Portugalsko a Španělsko jsou známé nekonečným přísunem horkých dní. Ve francouzské Paříži 
bychom vám doporučili navštívit Eiffelovu věž a spoustu dalších památek. Německo 
projedeme rychlým tempem, neboť většina z nás už se sem podívala. Raději bychom vás 
provedli méně známými zeměmi, a tudíž vyrazíme na sever. Finsko a Švédsko, nejsevernější 
země Evropské unie, jsou proslulé velkým množstvím lesů. Hokejistů zde najdeme nespočet 
kvůli velkému počtu jezer, hlavně ve finské části. Tímto výletem končíme naši prohlídku a 
rozloučíme se s vámi, i když neradi. Některé země jsme sice vynechali, ale to vám nebrání je 
také navštívit. Přejeme vám mnoho štěstí při cestování. Loučí se s vámi cestovní kancelář z 8.C. 

 
                                                                                                 Jana Kořánová, Eliška Všelková, 8.C 

 

 
Na výlet po EU 
 
Blíží se jarní prázdniny a my stejně jako spousta dalších lidí chceme 

tento týdenní čas volna strávit co nejaktivněji. Rozhodli jsme se, že za týden 
navštívíme alespoň dvě země, které nás fascinují svou kulturou.  

První místo, kam se chceme rozhodně podívat, je Francie, protože 
neznáme lidi, kteří by nechtěli vidět Eiffelovku, a my mezi ně samozřejmě 
patříme. Bylo by hříchem, kdybychom jeli do Francie a neochutnali místní 
jídlo. Proto mezi naši zastávku bude patřit i restaurace, kde ochutnáme 
šneky, jako dezert si dáme fantastické makronky, creme brulee a další 
dobrůtky na oslazení života. K večernímu západu slunce si koupíme 
křehkou bagetu, francouzské víno a budeme si užívat pohled na Eiffelovu 
věž. Chcete se také cítit jako Emily z filmu Emily v Paříži? Jestli ano, tak 
Francii, konkrétně Paříž, rozhodně navštivte, protože my jsme se tak 
opravdu cítili! 

První půlku jarních prázdnin máme za sebou, proto je čas na návštěvu druhé země. Bylo to 
těžké rozhodnutí, ale nakonec vyhrálo Španělsko. Nejdříve jsme nevěděli, jakou památku 
bychom tady chtěli vidět, ale seriál La casa de Papel, v překladu Papírový dům, nám připomněl  
národní banku, u které se musíme nutně vyfotit.  I ve Španělsku chceme samozřejmě ochutnat 
tradiční jídlo, proto jsme zvolili paelu, ještě přemýšlíme, který dezert zvolíme. Jestliže jste 
milovníci fotbalu, určitě se vám při zmínce o Španělsku  vybaví tým Real Madrid a Barcelona.  

Prázdniny jsou u konce a my jsme prozkoumali dvě nádherné evropské země, jež nám daly 
spoustu zážitků, které si budeme navždy pamatovat.  
                                                                                     Natálie Hoffmannová, Viktoria Burtynová, 8.B 



Vítejte v Česku  
 
V Česku lze najít mnoho krásných měst a jedním z nich je Praha. 
Praha je hlavní město Česka a dochovalo se zde mnoho 
zajímavých památek. Jednou z nich je Karlův most, který nechal 
postavit král Karel IV. Vede přes řeku Vltavu. Dalším zajímavým 
místem je Staroměstské náměstí s orlojem. To jsou obrovské 
hodiny, které ukazují čas a znamení. Umí je číst jen málokdo. 
V Praze můžete navštívit Národní divadlo či Národní muzeum.   
Samozřejmě se Česko neskládá jen z jednoho města. Například 
Plzeň je proslulá svým pivem, nebo Brno, které spíš připomíná 
vesnici než město   
Pokud pobýváte v Česku delší dobu, setkáte se s různými tradičními jídly jako je svíčková, 
pivo a české cukroví.  
Doufáme, že si pobyt v Česku užijete a nezapomenete, že v Praze je draze.  
  
                                                                                                                                       Marcel Plaza, 7.C 
 
Vítejte v Česku! 
 

Čekají na Vás nejen zajímavá místa, ale i zajímavé a nezapomenutelné zážitky. Mnozí z vás 
mohou navštívit jak hlavní město Praha, tak dalších třináct krajů. Každý kraj je proslulý něčím 
jiným. 

Doporučujeme u nás ochutnat česká tradiční jídlo jako svíčkovou, ovocné knedlíky, a 
především hořký nápoj pivo. 

Domluvíte se zde samozřejmě česky, někde dokonce anglicky a německy. 
V Praze nalezneme slavný Pražský hrad, na kterém můžete potkat i českého prezidenta. 

V každém městě je možné navštívit kulturní akce, různé památky, zakoupit tradiční výrobky a 
pobýt v příjemné společnosti. 

Česko se také proslavilo v kultuře a sportu. 
Doufáme, že se Vám bude pobyt v České republice líbit natolik, že nás znovu navštívíte.  
 
                                                                                     Aneta Červená a Leontýna Tomášková, 7.A  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Mikulášská nadílka 
 

Dnes je opět 5. prosince a já vím, že večer k nám 
přijde Mikuláš s čerty a andělem. Sice jsem ve škole 
říkal, že se nebojím, ale čím víc se blíží večer, tím víc 
začínám mít divný pocit. Včera jsem oslavil své sedmé 
narozeniny, takže by mi mohla večerní návštěva 
odpustit pár věcí, které jsem provedl. Ale pochybuji. 

Už se blíží sedmá hodina a najednou slyším hlasité 
zvonky a řetězy. Rychle se běžím podívat k oknu, jestli 
je tady to, co si myslím. Ano, je to ono! Sotva jsem 
uviděl obří čertovské rohy, zařval jsem: „ÁÁÁ!“ 
Dohromady k nám hlasitě běží pět čertů a všichni jsou 
špinaví, jako kdyby pomohli kominíkovi v jeho práci. 
Naštěstí jde po jejich boku Mikuláš s andělem. Slyším zvonek a maminka už na mě volá: „Péťo, 
návštěva, pojď dolů!“ Nemohu se nikam schovat, protože pokaždé, když jsem to zkusil, 
maminka je pustila do domu a oni mě našli. Jdu tedy pomalu         ke dveřím, třepou se mi 
kolena a přemýšlím, jakou řeknu básničku. Už otevírám dveře a zdá se mi, že čerti mlátí řetězy 
víc a víc. Opravdu se hodně se bojím, ale naštěstí maminka s tatínkem tady stojí a budou stát 
po celou dobu vedle mě. Jakmile jsem otevřel, čerti vlítli do domu a začali mě špinit uhlím. 
Bylo to hodně nepříjemné a málem jsem se rozbrečel, ale anděl je naštěstí okřikl. Čerti tedy 
přestali, ale hodně nahlas zařvali: „Tak co, chlapečku, zlobil jsi?“ S vyplašeným výrazem jsem 
přikývl. Jeden z čertů opět zařval: „Noo, tak to jdeš s námi do pekla!“ Chytil jsem rodiče za ruce 
a držel jsem se jako klíště. Mikuláš přišel až úplně ke mně      a řekl: „No tak, čerti, Péťa může 
své hříchy napravit, stačí, když nám řekne hezkou básničku.“ Trochu jsem se zklidnil a začal 
recitovat. Uf.  Konečně jsem dorecitoval a čerti odešli naštvaně za dveře. Mikuláš s andělem 
mě pochválili, dostal jsem od nich nadílku, ale upozornili mě: „My známe tvé hříchy, a jestliže 
ještě nějaké provedeš, čerti na tebe přijdou klidně v létě!“ Přikývl jsem, oni odešli a já si šel 
rozbalit svou nadílku. 

Na tento den se sice nikdy netěším, ale dnes to byl pro mě krásný zážitek i ponaučení. Už 
se moc těším, až budu kamarádům vyprávět, jaká hnusná čertiska u nás byla! 

 
                                                                                                                  Natálie Hoffmannová, 8.B 

 

 

 



Novoroční procházka 
 
Dnes je první den v novém roce, tedy 1. ledna 

2024. Sice celá moje rodina dlouho ponocovala, 
protože jsme oslavovali příchod nového roku, ale 
i tak musíme vstávat brzy, abychom z Klatov došli 
do Janovic nad Úhlavou na oběd. Je to naše 
tradice, každý rok 1. ledna jdeme k mým 
prarodičům na oběd, což je vždy čočka. 

Je přesně pár minut po jedenácté ráno a já 
s mou rodinou jsme konečně vstali. Sice jsme 
vstali celkem pozdě a nikomu z nás se nechtělo 
vylézt z jemné teplé peřiny, která nás nechtěla od 
sebe pustit, ale i tak jsme chtěli splnit naši tradici 
jako každý rok. Připravili jsme se, a protože jsme se báli, že nepřijdeme na oběd včas, vzali 
jsme si koloběžky, abychom byli rychlejší, přece jen je to přibližně deset kilometrů. 

Už jedeme a snažíme se být rychlí jako vítr, aby moji prarodiče nemuseli dlouho čekat. 
Upřímně jsem si myslela, že cesta na koloběžce bude méně namáhavá, ale nohy mě bolí více, 
než kdybych šla pěšky. Když jsem se odrážela do kopce, nohy jsem skoro necítila a musela jsem 
je přemlouvat, aby zabraly ještě víc. Naopak, když jako třeba teď jedu z kopečka, je to spíše 
takový odpočinek a já jen pozoruji, jak jemný vánek proudí okolo mě. Čím rychleji jedu, tím 
více mé vlasy chtějí létat. Kopeček končí a mé vlasy si také lehají, ale na tváři se mi objevil ještě 
zářivější úsměv, protože po dlouhé cestě konečně vidím náš cíl, tedy dům babi a dědy. Už 
zbývá jen pár metrů a naše nohy si odpočinou. Dorazili jsme a babička s dědou nám hned běží 
otevřít, protože nás vyhlíželi z okna. 

Všichni už sedíme u stolu a babi s dědou nás hned začali hostit. Nejdříve jsme si dali dědovu 
česnečku, která nás zahřála, a poté čočku s babiččinými domácími bandůrky a uzeným. Čočka 
se na Nový rok jí proto, abychom měli po celý rok plnou peněženku.  

Po obědě jsme si už jen povídali u cukroví a hlavně odpočívali, protože cesta byla opravdu 
náročná. Sice mě nohy bolely i druhý den, ale za ten krásný pocit a výborný oběd to stálo. Líbí 
se mi, že tuto tradici dodržujeme už několik let! 

                                                                                                              
                                                                                                                  Natálie Hoffmannová, 8.B 

   

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Hodina tělocviku  

 
Dnes máme hodinu tělocviku, a jelikož jsem byla nemocná, necvičím. Alespoň vám popíšu, 

co se děje a co moje kamarádky dělají.  
Právě teď holky skládají žíněnky na zem, aby začaly cvičit hvězdy a kotouly.  
Jako první se budou zkoušet kotouly. Lenka jde jako první, a protože kotoul neumí, převalí 

se na bok a zvláštně si zkroutí ruku. Naštěstí je v pořádku a hodina tělocviku může pokračovat 
dál.  

Na řadě je Anet, která předvede dokonalý kotoul. Paní učitelka ji pochválí a řekne: „Takhle 
by měl vypadat kotoul, holky.”  

Teď přijdou hvězdy. Holky se rozdělí na dvě skupinky. První skupinkou jsou holky, které 
hvězdu umí, a v druhé skupince jsou holky, které ji neumí.  

První skupinka začne cvičit hvězdy samostatně. Druhá skupinka se za pomoci paní učitelky 
snaží udělat hvězdy, které nejsou dokonalé, ale špatné také nejsou.  

Poté, co holky docvičí hvězdy, začnou sklízet žíněnky a přesunou se na hrazdu trénovat 
výmyk. Hodně mých spolužaček výmyk nikdy nedělalo, takže jim paní učitelka začne 
vysvětlovat, jak výmyk udělat, a sama jim ho předvede.  

Kája jde první, a protože výmyk nikdy nedělala, zasekne se na vršku hrazdy a nemůže se 
dostat dolů. Začne kopat nohama jak zběsilá a vypadá při tom tak vtipně, že se všichni včetně 
paní učitelky rozesmějí. Nakonec se Káje za pomoci paní učitelky povede dostat dolů. 

 Rebeka je na řadě jako další, ta se pro změnu nedokáže vyhoupnout na hrazdu. Jelikož 
nemá tolik síly, musí jí pomoct paní učitelka. Když je už Rebeka na hrazdě, předvede povedený 
výmyk a zhoupne se z hrazdy dolů.  

Jakmile zazvoní na konec první hodiny, všichni se jdou napít a vzápětí se vrátí do tělocvičny, 
kde paní učitelka za pomoci ostatních vysunuje tyče na lezení. Jako první trojice jdou Renata, 
Anet a Jana. Paní učitelka zmáčkne stopky a řekne: „Teď!”.  

Renata, Anet a Jana začnou lézt nahoru po tyčích. Anet vylezla ke značce na tyči jako první, 
Jana jako druhá, ale Renata nevylezla skoro vůbec. Renata se snažila vylézt, ale vylezla pouze 
kousíček, tolik jí klouzaly ruce, že hned po tyči sklouzla dolů a rozplácla se na žíněnkách jako 
palačinka.  

Ke konci hodiny se mělo posilovat, ale holky paní učitelku přesvědčily, aby si zahrály 
vybíjenou. Došlo tedy na vybíjenou a vítězkou byla Petra, která nebyla vybitá ani jednou.  

Deset minut před zvoněním začali všichni sklízet cvičební náčiní a pomalu se ubírali ke 
dveřím. Se zvoněním se šly holky převléct do šatny.  

Tím končí náš tělocvik. Sice jsem dnes necvičila, ale stejně jsem si to užila.  
                                                                                                                            Nela Matulková, 8.B 
 



Variace na stejný začátek líčení 

Oba následující články začínají stejně a obsahují i některá shodná slovní spojení. Ale čtenář 

nemusí mít strach, že při tvoření obou textů byly použity klávesové zkratky ctrl+c a ctrl+v. 

Příspěvky se od sebe odlišují nápaditým zpracováním, děvčata si skvěle poradila se zadaným 

úkolem a vytvořila líčení, která měla mít tentýž začátek – je vyznačený tučně – a obsahovat 

některá slovní spojení (ta určitě odhalíte, pokud si oba články pozorně přečtete). 

 

Krajina snů 

 

Na moje smysly útočilo nepřeberné množství různých vjemů, vůní a barev. Všechno, 

co jsem tu viděla, bylo pro mě naprosto cizí, nikdy jsem nespatřila nic podobného tomuto 

zvláštnímu místu. Jako mávnutím proutku jsem se ocitla za tajemným pláštěm černého lesa, 

kde vládne samota, a stála jsem na oblázkovém útesu. Při pohledu dolů se mi cosi zablýsklo  

v očích. Možná sluneční paprsek právě vycházejícího slunce ztratil jednu z mnoha třpytek, 

možná se mi v tu chvíli v očích promítl odraz zrcadla vodní hladiny. Byla jsem vysoko nade 

vším, připadala jsem si jako pták, který se nemůže nabažit toho dechberoucího výhledu  

a neustále krouží ve vzduchu nad těmito neznámými kraji. Cítila jsem se jako cizinec. Nádherné 

ranní červánkové nebe se odráží v čiré říčce. Její pramen se táhne jako právě vylité olovo. 

Slyším šumění vlnek, které spolu závodí a předhánějí se. Vnímám mírný vánek, jak si hraje s 

mými vlasy, zaplétá je do sebe a tvoří mi kudrliny. Zhluboka jsem se nadechla a užívala jsem 

si tento nezaměnitelný okamžik klidu. Můj zrak zaostřil na dlouhý lán vlčích máků, které svojí 

vůní lákají motýly k přičichnutí. Jeden motýl se vzdálil od své velké rodiny, 

usedl na mou ruku a mně se vykouzlil úsměv na tváři. Cítila jsem jeho 

nervózní mávání křidélky. Nakonec se odlepil od mých prstů a vrátil se zpět 

do barevného houfu. Při pomyšlení na takovou kouzelnou chvilku mi zrudly 

tváře a nahrnulo se do nich příjemné teplo. Přesto mě neustále tato scenérie 

překvapuje svými magickými objevy. Tomu říkám krajina snů. 

                                                                                                             Kateřina Hessová, 9.B 

 

 

Osamocena uprostřed neznámého kraje  

 

Na moje smysly útočilo nepřeberné množství různých vjemů, vůní a barev. Všechno, 

co jsem tu viděla, bylo pro mě naprosto cizí, nikdy jsem nespatřila nic podobného tomuto 

zvláštnímu místu. Obloha byla černá jako uhel, nikde ani hvězdička. Před mnou se 

rozprostírala opuštěná krajina. Žádné hory nebyly na dohled, jen malé kopečky všude kolem 

mě. Jediným zdrojem světla byly malinkaté houbičky rozeseté po kopcích a zářící tyrkysovým 

světlem. Jen díky nim se dalo poznat, zda stojím na kopci, nebo na mýtině. Připadala jsem si 

jako cizinec na neznámé planetě. Ohlušující ticho mi bylo důkazem, že zde vládne samota. V 

mých uších se rozléhal neustálý šum, kterým se můj mozek snažil 

nahradit chybějící zvuky. V dálce se něco zablýsklo. Asi po deseti 

krocích jsem zjistila, o co se jedná. Hleděla jsem na svůj odraz v 

zrcadle vodní hladiny. Zmocnilo se mě nepříjemné chvění. Otočila 

jsem se zády k hladině malého jezírka a rozběhla se do dálky ve 

snaze najít nějakou živou bytost. Nohy se mi zapletly do sebe a 

skácela jsem se k zemi. Tráva byla vlhká a kluzká. Začala se mě 

zmocňovat beznaděj. Byla jsem osamocena uprostřed neznámého 

kraje. Najednou se přede mnou objevilo zářivé světlo. Dotkla jsem 

se ho a vtom jsem se probudila...  

                                                                                                                       Anna Masi, 9. B 



   ZÁVĚREM 
 

 

 

Věříme, že jste časopis přečetli jedním dechem,  

ocenili výkony a um svých spolužáků.  

Užívejte si teplých jarních dnů  

a těšte se zase na příští číslo Masčásku. 

 

 

 

Loučí se s Vámi Masčásek. 

 

 
 

 


